Koncepce rozvoje Gymnázia, Tachov, Pionýrská 1370

(pro roky 2011 – 2015)
I.  Charakteristika školy


Tachovské gymnázium je všeobecné šestileté gymnázium s vlastním školním vzdělávacím programem „Naše škola je jednička“. V současném školním roce 2010/2011 studují podle tohoto programu 1. – 3. ročníky, od 4. ročníku se ještě vyučuje podle struktury, kdy se žáci v pátém a šestém ročníku  profilují. Na konci čtvrtého ročníku skládají závěrečnou písemnou práci z matematiky, která zahrnuje studijní látku všech čtyř ročníků, a  volí si profilaci - humanitní, univerzální, nebo přírodovědnou. Skladba vyučovacích předmětů je v jednotlivých profilacích odlišná a  její značnou část tvoří volitelné předměty.


V současné době má gymnázium jedenáct tříd, v každém ročníku po dvou třídách (kromě 3. r., který nemá paralelní třídu), a navštěvuje ho 276 žáků. Kapacita gymnázia je 360 žáků. Počty žáků ve třídách se pohybují od 23 do 29. 


Na gymnáziu působí v aktuálním školním roce 26 vyučujících. V pedagogickém sboru je 5 mužů a 21 žen. Zhruba třetina učitelů je ve věku do čtyřiceti let, ostatní jsou starší. V důchodovém věku je jedna vyučující, která pracuje na snížený úvazek. Na škole působí výchovný poradce a školní metodik prevence. 


Gymnázium je školskou právnickou osobou provozující činnost školy a školského zařízení. 

II.  Hlavní předmět činnosti


Hlavním předmětem činnosti je výchova a vzdělávání žáků. Gymnázium poskytuje obsahově širší všeobecné vzdělání s možností diferenciace. 


Základním cílem je:

· rozvíjet vědomosti, schopnosti, dovednosti a postoje žáka získané předchozím vzděláváním, a tím vytvářet podmínky pro plnohodnotný osobní život a pro další vzdělávání 

· rozvíjet komunikaci, učení se a řešení problémů, efektivní práci a spolupráci žáka

· rozvíjet osobnost žáka, aby byl zodpovědný sám k sobě a druhým, aby byl schopen samostatně myslet, svobodně se rozhodovat a projevovat se jako demokratický občan, to vše v souladu s obecně uznávanými životními a mravními hodnotami


Prostředky k dosažení cíle:

1) Výchovně-vzdělávací program školy 


Základním prostředkem bude v nadcházejících letech školní vzdělávací program „Naše škola je jednička“, který je specifický pro toto gymnázium a vychází z rámcového vzdělávacího programu. Školní vzdělávací program pro nižší gymnaziální vzdělávání  vychází z rámcově vzdělávacího programu pro základní vzdělávání a vyšší gymnaziální vzdělávání z rámcově vzdělávacího programu pro gymnaziální vzdělávání. Ve školním roce 2014/2015 se podle něj již budou vzdělávat všechny ročníky školy. 

Plánovaných pět let rozvoje gymnázia bude tedy přechodným obdobím, během kterého dojde k postupnému plnému zavedení výuky dle vlastního školního vzdělávacího programu. Při tvorbě tohoto programu vycházeli pedagogové pod vedením koordinátora ze zkušeností stávající koncepce gymnázia. Posoudili vhodnost zachování šestiletého studia, prověřenou možnost vnitřní diferenciace prostřednictvím volitelných předmětů v rámci jednotlivých profilací a také cykličnost učiva. Vzniklý dokument plně odpovídá požadavkům rámcového vzdělávacího programu a třetím rokem je ověřován v praxi.

Důrazný aspekt bude kladen na kvalitu přípravy učitelů na vyučování, na motivační prvky ve výuce a užívání různých metod práce. Vše s ohledem na co nejefektivnější vedení vyučovacího procesu. V rámci organizačních a finančních možností školy  budeme využívat  nabídek dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků. 


2) Klima školy

Všichni společně se zaměříme na udržení celkového kulturního prostředí školy s environmentálními prvky a na systém mezilidských vztahů. Je třeba podporovat přirozenou autoritu ve vztazích mezi učiteli a žáky, vzájemný respekt mezi učiteli a ostatními pracovníky školy, učiteli a rodiči, korektní vztahy mezi vedením školy a pedagogickým sborem a v neposlední řadě i mezi žáky samotnými. Zmíněné vztahy je nutné rozvíjet, budovat a upevňovat na základě oboustranné komunikace podpořené vzájemnou úctou.

Ve vztazích mezi žáky je třeba dbát na prevenci před násilím a šikanováním (viz metodické doporučení MŠMT č. j. 21291/2010-28). Nezbytnou podmínkou úspěšnosti výchovné práce v této oblasti je včasné diagnostikování všech projevů fyzického a psychického násilí. Je nutné rozlišovat šikanování od běžných kázeňských přestupků a sledovat prostřednictvím všech pedagogů, hlavně pak třídních učitelů, vývoj sociálních  vztahů mezi žáky, dále věnovat pozornost třeba jen zaslechnutým informacím od žáků a rodičů. Velkou měrou lze přispět k potlačení některých nežádoucích jevů dodržováním dozorů o přestávkách, zapojováním studentů do mimoškolní činnosti, realizací GO programů pro žáky nastupujících 1. ročníků, stmelováním kolektivů pod vedením třídního učitele při společných akcích. Při řešení této problematiky je nutná spolupráce mezi výchovnou poradkyní, školním metodikem prevence a vedením školy.


3) Organizace školy


Škola má vypracovaný organizační řád školy se všemi kompetencemi a organizační dokumentaci školy (Školní řád, Vnitřní klasifikační řád, …). Tyto dokumenty jsou každoročně inovovány tak, aby odpovídaly skutečným potřebám gymnázia. Při vlastním organizování bude kladen důraz na osobní zodpovědnost a zainteresovanost pověřených pracovníků, na jednotlivých úsecích bude prosazována demokratická autorita, která vychází z osobních a profesionálních kvalit. 


V plánovaném období se gymnázium zaměří také na spolupráci se základními školami v okrese. ZŠ budou informovány prostřednictvím vedení, výchovných poradců a učitelů o možnostech studia na této škole. Každoročně bude organizován Den otevřených dveří a motivační soutěžní den pro žáky 7. ročníků ZŠ, kteří tvoří základnu zájemců o šestileté studium. Žáci 9. ročníků ZŠ budou pravidelně oslovováni prostřednictvím prezentace gymnázia na okresem pořádané akci „Kam na školu.“

4) Talentovaní a integrovaní žáci


Škola bude vytvářet prostor pro všechny žáky. V rámci zpracovaného ŠVP je umožněna diferenciace prostřednictvím povinně volitelných předmětů. Pro všechny žáky bude pravidelně zpracován rozpis školních soutěží a olympiád, na které mohou navazovat okresní a krajská kola. Všichni pedagogové se budou v rámci svých možností věnovat talentovaným, ale i zaostávajícím žákům mimo svou přímou vyučovací povinnost, pokud tito o radu nebo pomoc požádají.

5) Mimotřídní a zájmová činnost


Mimotřídní a zájmová činnost musí být přirozenou součástí výchovně-vzdělávacího procesu. Škola bude nabízet zájmové kroužky realizované ve dnech školního týdne  dle možností pedagogů (např. biologický, chemický, dějepisný, recitační, turistický, ruského a španělského jazyka, programování atd.). Zároveň budou zvažovány možnosti, jak vyhovět žákům, pokud přijdou s vlastním nápadem zájmové činnosti pod hlavičkou školy. 

V budově gymnázia zůstává k dispozici místnost - herna, kde mohou žáci trávit volné hodiny, připravovat se na výuku nebo se věnovat stolním hrám, a posilovna, která je přístupná bez doprovodu jen plnoletým. 


6) Škola a veřejnost

Veřejnosti budou poskytovány základní a objektivní informace o škole především prostřednictvím tachovského tisku a kabelové televize, lze využít také Dne otevřených dveří.

Pro širokou veřejnost bude jednou ročně připravena mykologická výstavka a odpolední program Posledního zvonění. Žáci budou prezentovat své práce v různých soutěžích a na výstavách, zapojí se do příprav a uskutečnění tzv. Pohádkového lesa pořádaného ke Dni dětí, budou spolupracovat při veřejných dobročinných sbírkách.

7) Trendy


V souvislosti s rostoucím zájmem o služby Internetu a s narůstajícími potřebami na využití výpočetní techniky zřídíme bezdrátové připojení wi-fi po celé budově a další učebnu výpočetní techniky. Tuto učebnu budeme také využívat k volnočasovým aktivitám.


Škola bude podporovat prvky environmentální výchovy, které budou zařazovány do výuky a do celoškolních projektů vedoucích k posílení ekologických soutěží. 


8) Spolupráce se zahraničními  školami


Naše škola bude rozvíjet úspěšné vztahy s Gymnáziem ve Weidenu v oblasti výměny profesionálních zkušeností, vzájemného poznávání studentů a učitelů. Budeme pokračovat ve spolupráci se slovenským Gymnáziem v Dubnici nad Váhom.
III.   Doplňková činnost


V současné době má škola dvě doplňkové činnosti. Jedná se o stravování a dodávku tepla. Školní jídelna bude i nadále poskytovat stravování pro žáky Gymnázia a pro žáky ZŠ Kostelní a Hornická. Doplňkovou činností je stravování cizích strávníků, tedy i učitelů. Kotelna, která leží v horním patře stravovacího pavilonu, poskytuje teplo škole a stravovacímu pavilonu. Doplňkovou činností je poskytování tepla pro 2. stupeň ZŠ Hornická. 

Doplňková činnost je provozována s hospodářským výsledkem přesahujícím jeden milion Kč, a proto je škola plátcem DPH. 

V Tachově dne 1. ledna 2011







Mgr. Irena Volkovinská








       ředitelka školy

Tato koncepce je východiskem pro Hlavní úkoly v práci školy na školní rok a je hodnocena v závěru školního roku prostřednictvím Výroční zprávy a dalších dokumentů.
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